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ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ЗАКЛАДУ ОСВІТИ – ВИМОГА 

ЧАСУ 

Марина Горліченко, Україна 

Лю Даньдань, Китай 

 

Сучасні заклади освіти функціонують у середовищі, яке постійно 

ускладнюється, з’являються нові освітні технології, моделі навчання та 

інструменти управління. Впровадження інноваційних підходів стає критично 

важливим для забезпечення конкурентоспроможності, стійкості та 

результативності освітніх організацій. Ефективне управління інноваційними 

процесами визначає здатність закладу освіти підвищувати якість освітніх 

послуг, посилювати мотивацію здобувачів освіти й педагогів, формувати 

динамічне та відкрите освітнє середовище, що відповідає актуальним і 

прогнозованим потребам суспільства. 

Інноваційний розвиток зумовлений глобальними тенденціями розвитку 

освіти, серед яких: диджиталізація освітніх процесів; інтеграція 

міждисциплінарних та компетентнісних підходів; розвиток практико-

орієнтованого та персоналізованого навчання; посилення конкуренції між 

закладами освіти на національному й міжнародному рівнях. За таких умов 

інноваційний розвиток виступає не лише важливим, а й визначальним 

чинником успіху освітньої організації. Управління інноваціями потребує нових 

підходів до стратегічного планування, оновлення системи підготовки кадрів, 

ефективного залучення ресурсів та налагодження партнерств. Крім того, 

управління інноваційним розвитком відіграє роль у створенні освітнього 

середовища, що стимулює креативність, співпрацю, критичне мислення та 

безперервне вдосконалення. Успішна реалізація інновацій дає змогу закладам 

освіти не лише реагувати на зміни, а й активно впливати на формування 

майбутнього суспільства. 

В українських наукових дослідженнях поняття «інноваційний розвиток» 

трактується як: перехід від традиційної до сучасної, гнучкої моделі освіти 

(В. Кремень, Г. Єльнікова); забезпечення конкурентоспроможності закладу 

освіти (Л. Калініна, О. Мармаза); сприяння творчій активності педагогів і 

здобувачів освіти (О. Савченко, Т. Сорочан); цифрова трансформація освіти 

(В. Биков, Н. Морзе, М. Шишкіна). 

Українські науковці підкреслюють, що інноваційний розвиток освіти є 

передумовою модернізації суспільства, зазначаючи, що стратегія розвитку 

освіти має бути спрямована на формування нового типу мислення, здатного до 

творчості та адаптації в умовах постійних змін. На думку О. Локшиної [3], 
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інноваційний розвиток неможливий без інтеграції світових освітніх тенденцій, 

серед яких диджиталізація, персоналізація навчання та компетентнісний підхід. 

Г. Єльнікова [1], одна з провідних дослідниць управління загальною середньою 

освітою, підкреслює важливість науково обґрунтованих управлінських 

моделей, що забезпечують розвиток інноваційного потенціалу педагогічного 

колективу. За твердженням Л. Калініної [2], ефективне управління інноваціями 

в освіті передбачає створення відкритої системи, у якій керівник виступає не 

лише адміністратором, а й фасилітатором, модератором освітніх процесів, 

лідером змін. О. Савченко у своїх дослідженнях наголошує, що інноваційний 

розвиток неможливий без підвищення професійної компетентності педагогів, 

оскільки саме вчитель є ключовою фігурою впровадження будь-яких змін [4]. 

На основі узагальнення визначень учених, «інноваційний розвиток 

закладу освіти» тлумачимо як системний, цілеспрямований процес 

упровадження нововведень, що забезпечують якісні зміни у змісті, технологіях, 

структурі та управлінні освітньою діяльністю. Управління інноваційним 

розвитком закладу освіти включає стратегічне планування, організацію 

інноваційних процесів, моніторинг ефективності змін та оцінювання 

результатів впроваджених нововведень. 

Отже, управління інноваційним розвитком закладу освіти є 

багатогранним процесом, що потребує високого рівня професійної 

компетентності керівника, стратегічного мислення та здатності створювати 

умови для інноваційної діяльності педагогічного колективу. Внесок дослідників 

у цю сферу формує наукове підґрунтя для модернізації освітньої системи та 

підвищення її конкурентоспроможності. Інноваційний розвиток закладу освіти 

є не лише вимога часу, а й ресурсом формування якісної, сучасної та 

ефективної освіти. 
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